

16 iulie 2016



**Textul-cheie:** Alege unul dintre textele de la secțiunea pentru miercuri a lecției. Scrie-l aici și memorează-l în săptămâna aceasta.

► \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

START

## Darul care stă în drum

În preajma sărbătorilor, tuturor copiilor le place să primească daruri. Toți sunt extrem de nerăbdători să afle ce surpriză le-au pregătit cei apropiați. Alții însă își planifică atent fiecare detaliu al cadoului pe care și-l doresc. Însă copiii familiei Dan nu mai primiseră de mult timp un cadou. Nici măcar de zilele lor de naștere, cu atât mai puțin de sărbători. Maria venea la școală cu hainele surorii ei mai mari. De jucării noi nici nu se mai puneau problema, abia aveau bani pentru strictul necesar. Dar fata se străduia să învețe bine și să fie mereu amabilă și zâmbitoare cu cei din jurul ei. În apropierea vacanței, toți copiii din clasă începuseră deja să vorbească despre ceea ce și-ar dori să primească sau despre ceea ce știau deja că vor primi. Maria tăcea. Ea nu avea despre ce cadouri să vorbească. Lidia, colega ei de bancă, a observat acest lucru și s-a gândit ce ar putea să facă în această privință.

În seara aceea i-a invitat la ea acasă pe câțiva dintre prietenii ei de la școală și le-a propus următorul lucru. Să caute fiecare dintre ei acasă lucruri vechi de care nu mai au nevoie: hăinuțe, jucării..., să le aranjeze și să le repare, pentru a putea face din ele cadouri pentru Maria și frățiorii ei. În săptămâna următoare, seară de seară camera Lidiei a devenit un atelier de lucru. Hăinuțele mai vechi erau spălate, cusute, dacă trebuia, modificate cu ajutorul mamei Lidiei, pentru a nu părea atât de demodate. Păpușilor mai uzate le erau făcute hăinuțe noi. Mașinuțele erau date cu un nou strat de vopsea. Toți lucrau pentru a face ceva deosebit pentru familia Mariei. Când toate cadourile au fost gata și pregătite pentru a intra în cutiile lor, nimănui nu i-a venit să creadă că acelea erau, de fapt, păpușile, haine-

le și mașinuțele lor vechi, pe care le consideraseră multă vreme lipsite de valoare. Le-au împachetat frumos în hârtie pentru cadouri și au plecat la Maria acasă pentru a-i face o surpriză.

Când au sunat la ușa familiei Dan, toți copiii aveau în brațe cutii cu daruri. Scena le-a tăiat respirația părinților, Mariei și fraților ei. Ce surpriză frumoasă le făcuseră acești copii! Au desfăcut împreună cadourile și au văzut cu câtă dibăcie cususeră și reparaseră hainele și jucăriile acelea vechi.

Învățaseră cu toții o lecție – să nu mai privească niciodată un lucru vechi la fel ca până atunci, ci să se gândească la ce ar putea fi folosit mai bine.

Această povestire ne arată că darul pe care îl avem poate fi folosit pentru Dumnezeu, chiar dacă este nedesăvârșit. Când ne unim în lucrarea lui Dumnezeu, capacitățile noastre lucrează împreună pentru El.



## Iată părerea mea

- David are impresia că nu este bun la nimic. Prietenii lui știu fie să cânte, fie să vorbească, fie sunt pricepuți la computere. Unii dintre ei sunt simpatici și prietenoși; fiecare pare a fi bun într-un anumit domeniu. Însă el nu se simte util și nu crede că are cineva nevoie de el. Prin urmare, are tendința de a fi sarcastic când i se propune să participe la o activitate de întâmpinare a nevoilor oamenilor. Cum l-ați ajuta pe David să se integreze în activitățile voastre? Care sunt motivațiile comportamentului lui?

---



---



---



---



---



---



---



---

- Deschide la pagina [www.guidemagazine.org/rtf](http://www.guidemagazine.org/rtf) pentru a-ți posta răspunsul. Fii deschis și onest! Exprimă-ți părerea!

- *„Talentul câștigă meciuri, dar jocul în echipă și inteligența câștigă campionate.”* – Michael Jordan, jucător de baschet
- *„Unitatea este periculoasă atunci când ținta este distrugerea. De exemplu, dacă am o intenție rea și îi implic și pe alții, capacitatea de a distruge este imensă. Atunci când motivația este binele, unitatea este extraordinară...”* – Ravi Zacharias, apologet și scriitor creștin

## Ce încearcă ei să spună?

Oameni diferiți, păreri diferite. Unele dintre citatele de mai jos reprezintă păreri ale cetățenilor Împărăției lui Dumnezeu; altele poate că nu sunt. Observi deosebirile? Cum se raportează aceste afirmații la ceea ce spune Dumnezeu în Cuvântul Său? După ce vei parcurge textele din secțiunea „Dumnezeu spune...” a lecției, notează declarația care transmite convingerea ta. Pregătește-te să te autocitezi la Școala de Sabat.

- *„Felul în care joacă o echipă ca întreg hotărăște succesul ei. Poți avea cea mai grozavă echipă din lume, formată numai din vedete, dar dacă nu joacă împreună, clubul lor nu valorează nimic.”* – Babe Ruth, jucător american de baseball din secolul XX
- *„Niciun om nu este o insulă; fiecare om este o bucată din continent.”* – John Donne, poet britanic din secolul al XVII-lea
- *„Amintiți-vă că de purtarea fiecăruia depinde soarta tuturor.”* – Alexandru cel Mare, împărat grec din secolul al IV-lea î.Hr.
- *„Creați în echipa voastră o atmosferă de unitate, de dependență reciprocă și de forță, o forță care trebuie să rezulte din unitate.”* – Vince Lombardi, antrenor american de fotbal din secolul XX
- *„Să trăim laolaltă în unire – este un mod în care noi, oamenii, putem vedea cum va fi cerul.”* – Newsboys, formație creștină din Australia
- *„Puterea stă în deosebiri, nu în asemănări.”* – Stephen Covey, scriitor și om de afaceri american contemporan
- *„Am învățat să zburăm ca păsările și să înotăm ca peștii, dar nu am învățat arta simplă a trăirii laolaltă ca frații.”* – Martin Luther King, Jr., lider afro-american din secolul XX, militant pentru drepturile omului
- „Vreascurile legate împreună nu pot fi rupte.”* – proverb kenyan

## Ce importanță are pentru mine?

- ▶ Câtiva dintre violoniștii din orchestra germană au încercat să dea în judecată orchestra ca să primească o mărire de salariu, pretinzând că ei cântă mai multe note decât ceilalți membri ai orchestrei. Dirijorul a admis că acesta era un subiect interesant de discuție, dar a argumentat că, din punct de vedere muzical, era clar pentru toată lumea că nu aveau dreptate. Dumnezeu le-a dat creștinilor daruri spirituale pentru ca Împărăția Lui să crească. De fiecare dată când i se alătură un nou credincios, biserica se îmbogățește cu un nou set de daruri, prin care devine mai puternică, mai rapidă și mai prosperă. Toate aceste daruri vin de la Dumnezeu, dar Dumnezeu vrea ca oamenii să le folosească pentru a împlini scopul Său. Ai vorbit cu Dumnezeu despre darul/darurile pe care ți le-a dat?
- ▶ Întrebarea nu este „dacă” ai daruri, ci „care” este darul pe care l-ai primit de la Dumnezeu. Poți deveni un profesor bun, un instructor excelent la Școala de Sabat, un predicator bun sau un povestitor bun. Dacă ești un bun organizator, ai multe activități în care te poți implica. Dacă ai darul milei și compasiunii, privește în jur și descoperă persoanele marginalizate sau tulburate – ascultă-le și susține-le. Unii sunt mai deschiși decât alții, însă, spre deosebire de violoniștii despre care se amintește mai sus, toți cei care fac parte din biserică sunt la fel de valoroși.
- ▶ **1 Corinteni 1:4-9**  
„Mulțumesc Dumnezeului meu totdeauna cu privire la voi, pentru harul lui Dumnezeu, care v-a fost dat în Isus Hristos. Căci în El ați fost îmbogățiți în toate privințele, cu orice vorbire și cu orice cunoștință. În felul acesta, mărturia despre Hristos a fost bine întărită în mijlocul vostru; așa că nu duceți lipsă de niciun fel de dar, în așteptarea arătării Domnului nostru Isus Hristos.”

## Dumnezeu spune...

- ▶ **Romani 12:4-8**  
„Căci, după cum într-un trup avem mai multe mădulare, și mădularele n-au toate aceeași slujbă, tot așa și noi, care suntem mulți, alcătuim un singur trup în Hristos, dar fiecare în parte suntem mădulare unii altora. Deoarece avem felurite daruri după harul care ne-a fost dat: cine are darul prorociei să-l întrebuințeze după măsura credinței lui. Cine este chemat la o slujbă să se țină de slujba lui. Cine învață pe alții să se țină de învățatură. Cine îmbărbătează pe alții să se țină de îmbărbătare. Cine dă să dea cu inimă largă. Cine cârmuiește să cârmuiască cu râvnă; cine face milostenie s-o facă cu bucurie.”
- ▶ **1 Corinteni 12:4-7**  
„Sunt felurite daruri, dar este același Duh; sunt felurite slujbe, dar este același Domn; sunt felurite lucrări, dar este același Dumnezeu, care lucrează totul în toți. Și fiecăruia i se dă arătarea Duhului spre folosul altora.”
- ▶ **Efeseni 4:11-13**  
„Și El a dat pe unii apostoli; pe alții proroci; pe alții evangheliști; pe alții păstori și învățători, pentru desăvârșirea sfinților, în vederea lucrării de slujire, pentru zidirea trupului lui Hristos, până vom ajunge toți la unirea credinței și a cunoștinței Fiului lui Dumnezeu, la starea de om mare, la înălțimea staturii plinătății lui Hristos.”
- ▶ **Romani 1:11,12**  
„Căci doresc să vă văd, ca să vă dau vreun dar duhovnicesc pentru întărirea voastră sau, mai degrabă, ca să ne îmbărbătam laolaltă în mijlocul vostru, prin credința pe care o avem împreună și voi, și eu.”
- ▶ (Suplimentar: **1 Timotei 4:11-14**; **2 Timotei 1:6,7**; **1 Petru 4:8,11**)

5

JOI

## Ce legătură are cu mine?

- ▶ După Exod, Dumnezeu i-a spus lui Moise să facă un sanctuar, pentru ca El să locuiască în mijlocul poporului. După câteva mii de ani, Hristos a făgăduit că Duhul Sfânt va locui în oameni. Nu în cort, ci în tine. Nu există o onoare mai mare decât aceea de a fi mijlocul prin care Dumnezeu își manifestă harul față de oameni. În acest scop, Dumnezeu te-a înzestrat cu diferite trăsături prin care îi poți ajuta pe ceilalți să cunoască harul Său. Pe măsură ce Îl lăsăm pe Dumnezeu să le ofere oamenilor harul Său prin intermediul darurilor și talentelor noastre, primim și mai mult har. Nu mai este nevoie de cort. Dar Dumnezeu are nevoie de tine.

6

VINERI

## Cum se întâmplă?

- ▶ Roagă-L pe Dumnezeu să îți descopere darurile tale! Asta nu presupune să aștepti revelații în vis, pe timp de noapte. Dumnezeu ne vorbește prin Biblie, prin cărțile pe care le citim, prin conversațiile noastre cu cei din jur, prin gândurile pe care ni le inspiră.
- ▶ Fie la Școala de Sabat, fie în timpul săptămânii, ia-ți timp să completezi tabelul de mai jos. Pe fiecare coloană ai câte un dar spiritual principal. Scrie în fiecare dintre coloane numele cunoscătorilor tăi care au darurile spirituale corespunzătoare.

EDUCAȚIE	PROFEȚIE	ÎNCURAJARE	SLUJIRE	COMPASIUNE	DĂRUIRE	CONDUCERE